

sb0058 4 180 mtib1065

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 cserbenhagyó gázolót keres a rendőrség
 sb0042 a földközi-tengeren a szent jupát
 sb0043 ülést tartott a minisztertanács /1. rész/
 sb0044 bejelentés a fotokémiai konferencián /1. rész/
 sb0045 bejelentés a fotokémiai konferencián /2. rész/
 sb0046 magyaro.-ra érkező a világhírű nyomorultak c. mus. alkotói
 sb0047 ülést tartott a minisztertanács /2. rész/
 sb0048 ülést tartott a minisztertanács /3. rész/
 sb0049 rockfesztivál miskolcon
 sb0050 ülést tartott a minisztertanács /4. rész/
 sb0051 a síófoki tanács vb. ülése - vízrendezés
 sb0052 országos biológiai napok sárospatakon
 sb0053 japán népzeneészek békésben
 sb0054 időjárás-jelentés
 sb0055 a lottó nyerőszámai
 sb0056 a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport ülése
 sb0057 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0058 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: fehér péter, császár tibor, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw
21.02 130887 1072

Da

--

MTI



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. augusztus 14.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

a kétszintű bankrendszer működésének tapasztalatai /1. rész/

1987. augusztus 14. - január óta eredményesen működik a kétszintű bankrendszer. tevékenységük révén lényegesen megnőtt a gazdálkodók, vállalatok, szövetkezetek választási lehetősége. jelenleg öt kereskedelmi bank, három vegyesvállalati formában működő bank, 12 szakosított pénzügyintézet kínálja szolgáltatásait. július 1-je óta a számlavezetést érintő köztartozások is megszűntek, s az ügyfelek önállóan dönthetnek arról, melyik bankot bízzák meg folyószámlájuk vezetésével.

a kétszintű bankrendszer működésének több mint hét hónapos tapasztalatairól az állami bankfelügyelet főosztályvezető-helyettese, rózsza róbert tájékoztatta az mti munkatársát. elmondotta: az átállítás jól sikerült, bár akadtak zökkenők, de ez nem zavarta a gazdasági szféra pénzügyintézetekkel folytatott együttműködését. az új kereskedelmi bankok működésének eredményeként rugalmasabbá váltak a fejlesztések, a vállalatok termelésének finanszírozási lehetőségei.

a szűkös pénzügyi források ellenére a kereskedelmi bankok javítani tudták likviditásukat. jól jövedelmező kötvények kibocsátásával, részvényeik árusításával érdekeltté tették a hazai vállalatokat abban, hogy megtakarításaikat ne költsék el kevésbé hatékony fejlesztésekre, hanem azokat fektessék be a bankok értékpapírjaiba. így felgyorsult a tőkeátcsoportosítás, ami lehetővé teszi a jövedelmező termelés pénzellátásának javítását, a fejlesztések finanszírozását. különböző pénzügyi feltételekkel

indultak a kereskedelmi bankok, így egyes pénzügyintézetek jelenleg kevesebb szabad forrással rendelkeznek, ez azonban nem veti vissza üzleti tevékenységüket. mind több példa akad arra, hogy a jó üzletek finanszírozásába több bank együttesen kapcsolódik be.

a növekvő verseny a bankokat szolgáltatásaik fejlesztésére, tevékenységük rugalmasságának növelésére készíti. hatása viszont a kamatokban alig érzékelhető, annak ellenére, hogy a kereskedelmi bankok a jegybanki szabályozás keretein belül viszonylag szabadon állapítják meg a kamatokat. /folyt. köv./

pf/mm/sl/il olt
00.10. 140887 2093

--

sb0002 4 150 mtib1002

a kétszintű bankrendszer működésének tapasztalatai /2. rész/

a Magyarországon működő vegyes tulajdonú pénzügyintézetek jelenleg elsősorban a rövid lejáratú hitelezésben vesznek részt. zömében különböző forgóeszköz-hiteleket nyújtanak a vállalatok működésének finanszírozásához, de bekapcsolódnak exportügyletek finanszírozásába is. ezek a pénzügyintézetek úgy látják: akkor tudnák jelentősen bővíteni tevékenységüket, ha bekapcsolódhatnának a hazai vállalatok számláinak vezetésébe is. a hazai szakosított pénzügyintézetek közül is több készül arra, hogy megszerezze a számlavezetési jogosítványt. ezek a pénzügyintézetek elsősorban az innovációs tevékenység támogatására, a műszaki fejlesztés elősegítésére jöttek létre évekkal ezelőtt, de azóta tevékenységük jelentős mértékben kiszélesedett. a pénzügyintézetek közül néhány már többé-kevésbé kereskedelmi bankként működik. hosszabb távon adott a lehetőség, hogy a legfelkészültebbek kereskedelmi bankká váljanak. /mti/

pf/mm/sl/il olt
00.10. 140887 0986

--

sb0003 4 150 mtib1003

tulajtott a mélyponton az ajkai üvegyár

1987. augusztus 14. - egész évre lekötötték az ajkai üvegyár termelését a vásárlók, és az export a legfrissebb összesítések szerint ismét eléri a korábbi évek átlagát. ez azt mutatja, hogy kifelé haladnak a tavalyi hullámvölgyből. a mélypont november, december hónapban volt, amikor megrendelés hiányában a gyár vezetése vállalta a kockázatot és raktárra termeltetett. ezt a mennyiséget sikerült teljes egészében értékesíteni, de pánikhangulat alakult ki a vállalatnál. ehhez nagy mértékben hozzájárult az is, hogy a múlt év elején végrehajtott 8 százalékos béremelést időközben kénytelenek voltak 2 százalékra csökkenteni. több mint 100 dolgozó új munkahelyet keresett, köztük tapasztalt üvegfúvók és üvegcsiszolók.

az alaphiányt nagy erőfeszítések árán sikerült elkerülnie a gyárnak, az értékesítés meggyorsítása érdekében azonban többhelyütt árengedményre kényszerült. így az export árbevétele 6 százalékkal csökkent, ami nagy érvágás volt a termékeinek 75 százalékát külföldön értékesítő gyár számára. a visszaesés okait ajkán több tényezőben látják: így a világpiaci ártól eltérő hazai energiaárakban, amelyek az üvegyártás költségeit nagyobb arányban terhelik. bizonyos mértékű túltermelés is mutatkozott a világpiacon, főleg az ólomkristály termékekből, módosult a kereslet szerkezete is, de az árfolyam-alakulások sem kedveztek a gyárnak.

az idén igyekeztek okulni a tapasztalatokból és tanulságokból. a rendkívül gazdag forma- és mintakinálattal sikerült új piacokat szerezniük. tizenöt éves szünet után ismét szállítanak ólomkristályt japánba, új vásárlókat találtak franciaországban és az egyesült államokban.

stratégiai döntések is születtek, amelyek értelmében tovább növelik a művészi értékű kézimunkával készülő termékek mennyiségét, a kommersz termékeknél pedig gépesítéssel növelik a gyártás hatékonyságát. berendezkednek a csomagoló dobozok gyártására, a csomagolásra nemcsak saját maguk, hanem más vállalatok részére is. tárgyalnak arról is, hogy az üvegcsiszolókat a szakmunkásképzés során megtanítják majd az üvegfestésre is.

mindez a piachoz való gyorsabb alkalmazkodást szolgálja, valamint azt, hogy esetleges hullámvölgy idején más tevékenységgel meg tudják tartani a munkaerőt. a 10 százalékos létszámcsökkenés ugyanis nagyon érzékenyen érinti a gyárat. most, amikor ismét megfelelő mennyiségű megrendeléssel rendelkeznek, a létszámhiányt az ottmaradtak túlórában, kétszeres munkabérért pótolják. /mti/

bév/nné st/li olt
00.11. 140887 2533

--

sb0004 4 150 mtib1004

foggyökér hazai anyagból

1987. augusztus 14. - a szilikátipari központi kutató és tervező intézet szolgálati szabadalma szerint készített nagy tisztaságú alumíniumoxid, - amelyből sokféle hő- és kopásálló alkatrészt állítanak elő - most már biokerámiai anyagként is sikerrel vizsgálott. műfoggyökér és állkapocs implantátumot készítettek belőle, s azt az országos kórház- és orvostechnikai intézettel, valamint az országos közegészségügyi intézettel közösen nagyon gondos toxikológiai és mikrobiológiai vizsgálatnak vetették alá. a mérésekből kitűnt, hogy az anyag nem mérgező, és az emberi csontszövet is befogadja, az implantátumok megformálására, sorozatgyártásának, a sebészeti beavatkozás módszereinek és műszereinek kialakítására alakult kutatócsoportban szilikátipari és műszaki szakemberek, valamint a szentesi kórház, a semmelweis orvostudományi egyetem, a budapesti szájsebészeti klinika orvosai vesznek részt szoros együttműködésben. a többéves kutatómunka alapján most már általánosan alkalmazzák a hazai biokerámiát a műfoggyökerek beültetésénél, az orosházi kazép szövetkezet rendezkedett be a foggyökér implantátumok gyártására, amelyhez a kutatóintézet adja az alapanyagot, a kutatócsoport most további biztató kísérletet végez ebből az anyagból megformált csípőprotézisek gyártására, továbbá arccsont és állkapocs implantátumok beültetésére is.

a kutatóintézet műhelyében évente mintegy 1.500 kiló nagy tisztaságú alumíniumoxidot készítenek és dolgoznak fel. egyebek között rendkívül kopásálló csuszógyűrűket, kenést nem igénylő csapágyakat, tömitéseket, permetező szórófejeket, valamint a magas hőmérsékletű vizsgálatokhoz anyagminta tartó tokokat készítenek. ezek nagyrésztével importot takarítanak meg, mintegy száz üzemnek szállítanak ilyen alkatrészeket, s alig győzik a mind gyakrabban jelentkező újabb igények kielégítését, mert kevés az a nagy tisztaságú alumíniumhulladék, amelyből ezt az oxidkerámiai alapanyagot állítják elő. a kutatók most újabb kémiai eljárást dolgoztak ki, amellyel az alumínium maratásánál visszamaradó iszapból is kinyerik a nagy tisztaságú oxidkerámiai alapanyagot. így többszörösére növelik műhelyük teljesítményét, és a környezet szennyeződését is csökkentik az ilyen iszap feldolgozásával. /mti/

sb/tr/sl/gw olt
00.11 140887 2279

sb0005 4 150 mtib1005

több hatékony szer a peronoszpóra ellen

1987. augusztus 14. - az utóbbi hetek hűvös, nedves időjárása kedvez a peronoszpóra kialakulásának, ez a gombás betegség különösen a szőlőskerteket veszélyezteti, s elpusztíthatja a növény leveleit, de akár a termését is. a peronoszpóra elleni védekezéshez a vegyipari vállalatok az idén a tavalyinál több hatékony szert kínálnak.

a budapesti vegyiművekben a betegség megelőzésére szolgáló folyékony rézoxidkloridból az idén kétszer annyit készítettek, mint tavaly, ehhez a szerhez korábban csak por alakjában juthattak hozzá a gazdaságok, a kiskerttulajdonosok, a könnyebben kezelhető, pontosabban adagolható, s egyben hatékonyabb védelmet nyújtó folyadék formájában való gyártását a szovjetunióból érkező hatóanyagból tavaly kezdte meg a vállalat, a kereslet olyan nagy volt, hogy az idén már 110 tonnányit adtak át belőle a forgalmazó vállalatoknak.

a borsodi vegyi kombinátban is minden eddiginél többet készítettek az idei szezonra mikal nevű készítményükből, amelynek gyártását a francia rhone-poulenc céggel együttműködve vezették be. a szerből az idén 200 tonnát állítottak elő, amiből 80 tonnányit fél kilogrammos és 150 grammos csomagolásban a kistermelőknek hoztak forgalomba, ez a készítmény nemcsak a lepermeztetett részeken nyújt védelmet a peronoszpóra ellen, hanem felszívódik a növénybe, s annak minden hajtását, levelét, fűtjét védi. attól sem kell tartani, hogy az eső lemossa, mert ez a növényvédőszer fél óra alatt teljesen felszívódik.

hasonló készítményt gyártanak a peremartoni vegyipari vállalatnál is, amelynek ridomil combi nevű peronoszpóra elleni szeréből ebben a szezonban a tavalyinál csaknem másfélszer többet állítottak elő, ez a növényvédőszer is rövid időn belül felszívódik, s a permetezést követő három hétig óvja a szőlőt a peronoszpóra pusztításától. /mti/

be, tre/sl/gw olt
00.12 140887 1888

sb0006 4 150 mtib1006

kikötői zsákrakodó

1987. augusztus 14. - kikötői zsákrakodó gép prototípusát készítették el a ganz danubius hajó- és darugár tiszafüredi gyárában. a hazai megrendelésre gyártott berendezés az egyik bonyolult kikötői árumozgatási műveletet oldja meg: zsákos áruk vasuti vagonokból uszályokba való átrakodására szolgál. óránként harminc tonna, azaz hatszáz zsák megmozgatására alkalmas. forgatható teleszkópos szalagjaival a vasuti sín szintjétől számítva hét és fél méter mélységbe képes berakni az árut, akár az uszály legtávolabbi részébe is, így lehetővé teszi a rakodótér teljes kihasználását. kezeléséhez mindössze négy ember munkájára van szükség. a zsákrakodót augusztus végén a csepeli szabadkikötőben állítják munkába, s a gyárban arra számítanak, hogy külföldi érdeklődés is lesz a berendezés iránt. /mti/

end st/gw olt
00.12 140887 0844

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

hibás csomagolású festékek árusításának megtiltása

1987. augusztus 14. - a kereskedelmi minőségellenőrző intézet ellenőrei megállapították, hogy hibás csomagolású festékek kerültek kereskedelmi forgalomba. az 1986. harmadik és negyedik negyedében, valamint 1987. első negyedében gyártott aerosolos neolux festékek palackjai szivárognak, a palackok felhasadhatnak. a standolit olajfesték „combi”, karton-fémkombinációval készült dobozának alja leválk, a festék kifolyik. mindkét festékfajta a budalakk festék- és műgyantagyár terméke.

mivel a hibás csomagolású festékek balesetveszélyesek is lehetnek, s veszélyeztetik a vagyonszámot, a kermi árusításukat megtiltja. felhívja a vállalatokat, hogy a forgalmazást szüntessék meg, s a reklámoló vásárlókat a közlemény megjelenésének napjától kártalanítsák.

a kermi intézkedése a nem aerosolos neolux és a fémdobozos csomagolású festékek forgalmazására nem vonatkozik. /mti/

mg/mm st/li olt
00.13 140887 0971

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

szervezettebb ellátás a balatonnál

1987. augusztus 14. - a kedvezőtlen időjárás a főszézon utolsó negyedében sem riasztotta el a balaton vendégseregét: ezekben a napokban is 700-800 ezren tartózkodnak a tó mellett. a vendégforgalom jóval felülmúlja a tavalyit és a helyfoglalások, valamint a prognózisok szerint hosszabb lesz a szezon is, még szeptember elején is sok nyaralóra lehet számítani.

az utóbbi, fürdésre kevésbé alkalmas napokban hirtelen megnőtt a kereskedelem forgalma. a városok, idegenforgalmi központok önkiszolgáló boltjaiban a nap nagy részében a bevásárló kosarakért is sorba kell állni. öröndetes, hogy a nagy nyári forgalom a főszézon záró szakaszára sem merítette ki a készleteket, sőt az ellátás szervezettebb, néhol választékosabb lett.

a balaton fűszért, amely a somogyi és a zalai partszakaszt látja el, az utóbbi hetekben hozott forgalomba kínai ananász-, mandarin-, és gombakonzerveket, jelentős mennyiségű jugoszláv májpástétomokat és szovjet halkonzerveket. a veszprémi pannonker egymillió palack csen sörrel segítette az északi part ellátását. a tartós huskészítmények kínálatát a zalahus új termékkel, a zalai paprikás kolbásszal igyekeznek javítani. a pápai huskombinát az északi parton mintegy 120 boltot lát el közvetlen járataival, veszprém megyében pedig a husipar hétvégeken rendkívüli szállítójáratokat indít az üzletekbe, hogy kiegészítse a készleteket.

a sütőipar nehezen győzi kielégíteni friss áruval a megnövekedett igényeket. a csucsforgalmi napokra elősütéssel készülnek fel, és növelik a tartósabb áruk, mint például a bakonyi barnakenyér és a fóliázott, szeletelt szendvicskenyér arányát. tartósabb pékárukat szállítanak a balaton-partra a fővárosi és a komárom megyei sütőipari üzemek is. a tejellátásban szembetűnő javulást hozott, hogy két parti megyében idén megkezdtek a féltartós tej előállítását, így kisebb gondot okoz a hűtőterek szűkössége.

a korábbi évekhez képest változtattak a boltok nyitvatartási idején is. a nagyobb kereskedelmi egységekben általában este 7-8 óráig van kiszolgálás. mindhárom parti megyében intézkedéseket tettek azért, hogy a várható hosszabbra nyúló szezon végén is elegendő bolt tartson nyitva. /mti/

szé-lad-tas/rné/st/il olt
00.13 140887 2250

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

uj tanév a gorkij nyelviskolán /1. rész/

1987. augusztus 14. - ismét többféle tanfolyamra invitálja az orosz nyelvet tanulni, illetve a már meglévő ismereteket bővíteni kívánókat az mszbt központi gorkij nyelviskolája. az októberben induló kurzusokra általános és középiskolai tanulókat, valamint felnőtteket egyaránt várnak.

az immár 42. tanévet kezdő nyelviskola általános képzést nyújtó 8, illetve 4 hónapos tanfolyamain kezdő, haladó és társalgó szintű foglalkozásokat tartanak, s indítanak ugynevezett céltanfolyamokat is, amelyeken alap-, közép- és felsőfoku, illetve kandidátusi nyelvvizsgára készítik elő a hallgatókat. az orosz nyelvet már jól beszélők 8 hónapos ugynevezett szintentartó, társalgó kurzusokra iratkozhatnak be, s megszervezik a legalább alapfoku nyelvtudással rendelkezők számára a cirill gépirást elsajátító órákat is. az orosz anyanyelvűek haladó és középfoku nyelvvizsgára előkészítő magyar nyelvtanfolyamokon vehetnek részt.

az általános iskolások foglalkozásain a iv-viii. osztályos gyerekek játékos formában ismerkedhetnek a nyelvvel. a középiskolások részvételére számítanak a társalgó, egyetemi felvételi vizsgára, illetve középfoku állami nyelvvizsgára felkészítő kurzusokon. a jelentkezők nyelvtudásuknak és életkoruknak megfelelő csoportokban mélyíthetik el tudásukat.

hagyomány már, hogy a gorkij nyelviskola kihelyezett tanfolyamokat szervez az üzemekben és az intézményekben. az órákat kezdő, haladó, társalgó, alap-, közép- és felsőfoku, illetve kandidátusi nyelvvizsgára készítő szinten heti 3-8 órában, az intézmény igényei szerinti helyen és időben tartják; a nyelvtanáról, valamint a tankönyvekről, hanganyagokról a nyelviskola gondoskodik.

az érdeklődők jelentkezését augusztus 31. és szeptember 18. között, munkanapokon 15.30 és 17.30 között várják a barátság házában /budapest, vii., gorkij fasor 45. szám alatt/.

x x x

egyre népszerűbbek magyarországon a gorkij nyelviskola tanfolyamai: míg az első tanévben, 1945-ben csupán budapesten indítottak kurzusokat - tiznél alig több csoportot -, addig mára országszerte évente ötezernél többen gyarapítják orosz

nyelvtudásukat az iskolán kívüli nyelvoktatás keretében. a hatvanas években már indítottak gyermekek számára is tanfolyamokat, az érdeklődés csökkenése miatt azonban ezek száma jelentősen megritkult. az utóbbi években - az általános iskolák iv. osztályainak tanrendjébe beiktatott orosz nyelvi órák bevezetésével egyidőben - ismét mind nagyobb az igény a tanfolyamok iránt.
/folyt. köv./ kj/li
00.14 140887 2566

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

uj tanév a gorkij nyelviskolán /2. rész/

egyre több - így például szolnok - megyében szervezik meg az intenzív foglalkozásokat, valamint az orosz nyelvi hétvégéket, amelyeken a gyerekek játékos formában - mesemondás, vers- és daltanulás segítségével - gyakorolják a nyelvi kommunikációt. kedvezőek a tapasztalatok heves megyében is: az északi országrész tizenéveseinek középiskolai előkészítőket tartanak. az elmúlt tanévtől szabatosan már számítógép segíti az orosz nyelv mind mélyebb elsajátítását. /mti/
i/kj fr/li olt
00.14 140887 0537

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

ásatások zalában

1987. augusztus 14. - a zala megyei hahót térségében ásatásokat folytatnak az mta régészeti intézete és a zalai muzeumok szakemberei a pannónia-illirikum-itália kutatási program keretében, amely e tájegységek kapcsolatrendszeréről, egymásrahatásáról hivatott képet adni. a tervek szerint több évig tartó feltárási munkálatok július elején kezdődtek, s máris meglepően gazdag eredményeket hoztak: alsórajkon egy ix. századi temetőre és egy római kori településre, zalaszentbalázson későneolitikus-korakézi telepekre, hahót határában egy középkori komplexumra, az ugynevezett sárkányszigeti várra, a hozzá tartozó falura és temetőre bukkantak.

zalaszentbalázson házalapokat, kemencéket tártak fel, s olyan leleteket találtak, amilyenek a duna vonalától nyugatra eső területen még nem kerültek elő: agyagkanalakat, piros és fekete festésű geometrikusan díszített agyagedényeket. alsórajk határában a csontvázas sírok mellett hamvasztásos temetkezésre bukkantak, ami azért jelentős, mert közép-európában nem találtak még ilyen késői időszakból fennmaradt hamvasztásos sirt. a sárkányszigeti vár kutatásának az ad különleges jelentőséget, hogy itt gyakorlatilag a honfoglalás utáni időktől a török kor végéig nyomon követhető a település képének alakulása. /mti/

buni/kné/st/il olt
00.15 140887 1319

-. -

sb0012 4 170 mtib1012

délre tartó vándormadarak a fertő tón

1987. augusztus 14. - egyre több délre tartó vándormadár tűnik fel ezekben a napokban a fertő tónál. megjelentek a különböző cankófélék, amelyek kitűnő pihenőhelyeket találnak a parti nádasokban. a tó magyar és osztrák oldalán egyaránt szép számmal tartózkodnak az üstökös récék. ez a rendkívül dekoratív tollazatu és nagytestű récefaj az utóbbi időben telepedett meg a magyar oldalon. sok hattyu is gazdagítja a fertő tó nyárvégi madárvilágát.

a tó környéki magyar és osztrák falvakban a gólyapárok tucatjai fészkelnek, több mint száz gólyafióka nevelődött fel a fészkekben. már a második költésből származó gólyák is megerősödtek. napról napra mind nagyobb távolságokat repülnek be, készülnek a rövidesen elkövetkező nagy vándoruttra. /mti/

cser/st/il olt
00.15 140887 0815

-. -

sb0013 4 160 mtib1013 /közönségszolgálat/

régi könyvek vására pécsen

1987. augusztus 14. - a xiv. országos műemléki konferenciához kapcsolódva régi könyvekből rendez vásárt augusztus 28-tól 30-ig pécsen az állami könyvterjesztő vállalat központi antikváriuma. a három nap során a tanácskozás helyszínén, a pollack mihály műszaki főiskola épületében, illetve a tanintézmény boszorkány utcai kollégiumában vásárolhatók meg az antikvár kötetek.

az ákv-nál elmondták, hogy az aukció kínálatát úgy állították össze, hogy a konferencián részt vevő szakemberek és a pécsi könyvbarátok is találhassanak érdekes kiadványokat. a szakembereknek a tanácskozás előadásainak témáihoz illeszkedő kiadványokat válogattak össze a régi és a modern építészettörténet, a műemlék-restaurálás, a műemlék- és környezetvédelem területéről. így például árúsítanak majd régi, pécsen ábrázoló metszeteket, a század első felében kiadott képes levelezőlapokat is. a könyvbarátoknak egyebek között régebbi utikönyveket kínálnak a megyéről és a baranyai fővárosról, válogathatnak tudományos és ismeretterjesztő munkákból, a magyar és a külföldi irodalom klasszikus és modern mestereinek műveiből, ifjúsági irodalmi kötetekből.

megvásárolható a műemlékvédelem című folyóirat 1985-ig teljes sorozata, amely együtt nagyon ritkán lelhető fel. a választékban található kotsis endre 1945-ben megjelent épületszerkezettan című munkája, kalotai lászló szerkesztésében az 1934-ben közreadott pécs-baranyai ismertető című név- és címtár, böhm lénárt 1867-ben kiadott délmagyarország vagy az ugynevezett bánzás külön történelme című kétkötetes munkája, és gosztonyi gyula pécsi meséskönyvének dedikált példánya. /mti/

-ri/kö fr/li olt
00.16 140887 1679

-. -

sb0014 4 180 mtib1014

nem volt öttalálatos a lottón

1987. augusztus 14. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 33. játékheti Lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

5 találatos szelvény nem volt,

a 4 találatos szelvényekre egyenként 41.446 forintot,

a 3 találatos szelvényekre egyenként 442 forintot,

a 2 találatos szelvényekre egyenként 30 forintot fizetnek.

a közölt adatok nem véglegesek, a nyeremények ellenőrzése még tart. /mti/
mz olt

08.41 140887 0512

--

sb0015 1 150 mtib1015 /gyorshír!/
az otp-penta tours téli-tavaszi programja

1987. augusztus 14. - a következő időszakra szóló utazási ajánlatairól tartottak sajtótájékoztatót pénteken az otp-penta tours utazási iroda vezetői.

elmondták: az idén a tavalyinál jóval több programot hirdettek meg belföldre és a szocialista országokba. különleges élménynek ígérkezik a borkóstolóval egybekötött gyertyafényes vacsora egerben, vagy a szomszédolás elnevezéssel ajánlott jugoszláviai és szovjetunióbeli utazások. a programok között szép számmal szerepelnek téli üdülések, siturák ausztriában és jugoszláviában.
/mti/

bi/gw/sl/mm olt
09.29 140887 0614

Dal

--

sb0016 4 150 mtib1016

felújították az árpád sinautóbuszt

1987. augusztus 14. - pénteken bemutatták a sajtó képviselőinek a - sinautóbuszként ismert - felújított árpád motorkocsit.

beránszky-jób imre és jendrassik györgy tervezésében 1934. májusában készült el a ganz gyárban az új típusu motorkocsi, amely világszerte nagy feltűnést keltett. a 62 személy befogadására alkalmas, 110 kilométeres óránkénti sebességre képes dízel motorkocsit először budapest és bécs között állították forgalomba. a sinautóbusz ezt a 278 kilométeres utat három óránál rövidebb idő alatt tette meg, ami kiemelkedőnek számított a korabeli vonatközlekedésben. a 30-as években sorozatban gyártották az árpád-típusu motorkocsit, illetve továbbfejlesztett változatait. összesen 215 sinautóbusz készült, a legtöbbjük külföldön - egyiptomban, argentinában, spanyolországban és uruguayban - állt szolgálatba. a második világháború idején a máv tulajdonában lévő 8 sinautóbusz közül több elpusztult, a legtovább a „tas,, szállította az utasokat, 1975-ös „nyugdíjazásáig,,.

a műszaki emlékké nyilvánított tas sinautóbusz felújítását az elmúlt évben kezdték meg a máv szolnoki és szombathelyi járműjavító üzemének dolgozói. az eredeti állapotában helyreállított jármű - a motorkocsi-család első, a világháboruban megsemmisült tagjának emlékére - az árpád nevet kapta. az újjávarázsolt motorkocsi első hosszabb útja bécsbe vezet, ahol részt vesz az osztrák vasutak jubileumi ünnepség-sorozatán. a későbbiekben az árpád nosztalgia vonatként közlekedik egykori utvonalaín. /mti/

bi/gw/sl/mz olt
09.52 140887 1567

Dal

--

sb0017 4 150 mtib1017

az első félévi gazdálkodás tapasztalatai /1. rész/

1987. augusztus 14. - bár kedvezően változott az első félévben a vállalatok és szövetkezetek jövedelmi helyzete, a költségvetés pozíciója nem javult. a gazdálkodók eredményének számottevő része ugyanis továbbra is a támogatásokból származik - állapította meg az adó- és pénzügyi hivatal felmérése a vállalatok és a szövetkezetek féléves mérlegbeszámolóinak összesített adatai alapján.

a gazdálkodók nyeresége a népgazdaság egészében a korábbi években tapasztaltnál gyorsabb ütemben, 18,9 százalékkal emelkedett. a nyereségnövekedés átlaga az iparban 15,1 százalék volt. a kohászati, a bányászati, az élelmiszeripari és a vegyipari vállalatok jövedelempozíciói javultak a múlt esztendőhöz képest, míg a gépipari, könnyűipari vállalatok a tavalyinál kisebb nyereséget értek el. az iparban mindenütt, de különösen az energiaigényes ágazatokban - részben a kőolaj termelői árának változása miatt - csökkent a fajlagos anyagfelhasználás. a népgazdaság más ágazataiban az eredmény az iparinál gyorsabb ütemben - 20-30 százalékkal - bővült. ez részben a teljesítmények növeléséből, a költségek csökkentéséből származott. de a nyereség növekedéséhez hozzájárult az árak emelése és egyes szabályozóelemek változása is.

az első félévben 212 gazdálkodó egység zárt veszteségesen. a veszteség összege megegyezik a múlt évivel.

a központi intézkedések és a vállalati erőfeszítések hatására a konvertibilis értékesítés árbevétele 11 százalékkal meghaladta az egy évvel korábbi szintet. a forintban számolt exporttöbblet elérésében egyaránt szerepet játszott a forint árfolyamának változása, és az, hogy a vállalatok több terméket értékesítettek a külföldön, mint korábban. mindez azonban még mindig nem bizonyult elegendőnek, ugyanis a külkereskedelmi forgalom egyenlege nem javult.

gondot jelent, hogy a vállalatok és a szövetkezetek rezsizgazdálkodása továbbra sem kielégítő. jelentősen rontotta a gazdálkodás hatékonyságát, hogy ezek a költségek a termelési ráfordításoknál és az értékesítésnél is gyorsabb ütemben emelkedtek. a bérek - az év elején elhalasztott béremelések következtében - 3,6 százalékkal növekedtek. az átlagbéremelkedés - a létszámcsökkenés hatására - ennél jelentősebb, a szocialista szektorban 6-7 százalék között alakult. a készletek állománya 4,4 százalékkal haladta meg az egy évvel ezelőtti értéket, az ipari ágazatokban a készletek forgási sebessége lassult.

Pa

a belföldi társaságok - vállalati gazdasági munkaközösségek, gazdasági munkaközösségek, szakcsoportok - száma szerény mértékben, fél év alatt 1800-zal bővült. /folyt. köv./

pf/1L/sl/mm olt
10.21 140887 2662

--

sb0018 4 150 mtib1018

az első féléves gazdálkodás tapasztalatai /2. rész/

a vállalatok, szövetkezetek - a megemelt vállalati külön adó ellenére - sem csökkentették a belföldi társaságoknak adott megrendeléseiket. így kifizetéseik összege megegyezik a múlt évivel. a belföldi társaságok e körből származó bevétele tehát nem csökkent. /mti/

pf/1L/sl/mm olt
10.23 140887 0344

--

sb0019 4 150 mtib1019

befejeződött a termelés a tatabányai szénmedencében

1987. augusztus 14. - pénteken reggel hét óra négy perckor gördült fel az utolsó csille szén a tatabányai szénbányák 12/a jelű bányauzemének lejtősaknájánál. ezzel befejeződött a termelés a tatabányai szénmedence utolsó termelő aknáján. ebből az alkalomból megemlékeztek a szénmedence történetéről. az eseményen részt vett kapolyi László ipari miniszter, Antalóczy Albert, a komárom megyei pártbizottság első titkára és Varga Gyula, a megyei tanács elnöke is.

Fekete Lajos, a vállalat vezérigazgatója elmondta, hogy a 26 mélyművelésű bányauzeméből és az 5 külfejtésből 1897-től napjainkig csaknem 171 millió tonna jó minőségű szenet termeltek ki. e kilencven év alatt sok új műszaki megoldás és kiemelkedő emberi teljesítmény született a bányákban. a vállalat jogelődjénél vezették be először hazánkban a nyolc órás műszakot. a tanácsköztársaság bukása után visszaállították a 12 órás műszakot. emiatt és az egyre fokozódó nyomor miatt tüntettek a tatabányai bányászok. ennek

Pa

következménye volt az 1919. szeptember 6-1 csendőrsortüz; áldozatai emlékére rendezik meg a felszabadulás óta minden évben a bányásznapot. 1946. februárjában a tatabányai bányászok hirdették meg a széncsatát. az 1959-es év azért emlékezetes a tatabányaiak számára, mert ekkor alakult meg a haldex magyar-lengyel meddőfeldolgozó vállalat. a legtöbb szenet, csaknem 3,5 tonnát 1964-ben termelték a medencében.

1973-ban - új szénlelőhelyek felkutatása után - a tatabányai szénbányák vállalat kilépett a tatabányai szénmedencéből, azóta épült meg a csordakuti, a nagyegyházi és a mányi bányüzem. a bucsuzó 12/a akna dolgozói e három helyen kapnak munkát. /mti/

pil/pil, ká/mm olt
10.27 140887 1714

--

sb0020 4 150 mtib1020

ujabb szovjet metrószerelvények a hazai tömegközlekedésben

1987. augusztus 14. - a nikex külkereskedelmi vállalat és a szovjet masinóeksport külkereskedelmi egyesülés képviselői pénteken budapesten harminc darab metrókocsi magyarországi értékesítéséről írtak alá szerződést. az egyesülés 1988-ban szállítja a kocsikat, amelyeket a budapesti közlekedési vállalat az észak-déli metróvonalon állít majd forgalomba.

a nikex 1970 óta vásárol metrókocsikat a szovjetunióból. azóta mintegy háromszáz érkezett hazánkba; ezek ma is közlekednek az észak-déli és a kelet-nyugati metróvonalakon. a jövőre beérkezők tovább bővítik a bkv kocsiparkját. erre azért van szükség, mert a tovább épülő metró újabb szakaszának elkészültével további szerelvényeket kívánnak üzembe állítani. a szovjetunióból beérkező metrókocsik a korábbiak továbbfejlesztett változatai. kényelmesebb utazást biztosítanak, és jobb munkakörülményeket a vezetőknek.

a nikex külkereskedői újabb tizennyolc kocsi importjáról kezdtek tárgyalásokat szovjet partnereikkel. /mti/ /mti/

pf/kö/sl/mm olt
10.54 140887 1084

dal

--

sb0021 4 150 mtib1021

uj egészségház bükön

1987. augusztus 14. - új egészségházzal gazdagodott pénteken a gyógyfürdőjéről híres bük nagyközség. az új létesítményben két körzeti orvosi rendelő, fogorvosi és gyermekszakorvosi rendelő, laboratórium, valamint tanácsadó szolgálat és négy szolgálati lakás kapott helyet. építésére mintegy tízmillió forintot fordítottak. a munkát a lakosság több mint egymillió forint értékű társadalmi munkával segítette. /mti/
lér/dev, ká/mz olt
10.54 140887 0468

--

sb0022 4 160 mtib1022

nemzetközi folklórnapok

1987. augusztus 14. - nemzetközi folklórnapok kezdődtek pénteken sárváron. a háromnapos programban fellépnek a város és a városkörnyék néptánc és népzenei együttesei, továbbá egy ausztriai, bolíviai, cseh-szlovákiai, görögországi és nsk-beli néptáncsoport, illetve zenekar.

a rendezvény nyitányként pénteken a nádasy várban mutatkoztak be a csoportok. szombaton bük-fürdőn, majd velemben és ölbő községben adnak közös műsort. vasárnap sárváron népművészeti vásár nyílik. /mti/
lér/dev, ká/mz olt
10.55 140887 0543

dal

--

sb0023 4 130 mtib1023

halálos balesetek

1987. augusztus 14. - kiskunfélegyháza külterületén káldi lászló 51 éves gépkocsivezető, budapesti lakos kamionnal előzés közben a jobb oldali utpadkára szoritotta edward gollent 64 éves nyugdíjas, gotowcsei lakos által vezetett személygépkocsit, majd áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy vele szemben közlekedő kis tehergépkocsival. a személygépkocsi az árokba csuszott és kigyulladt. a kis tehergépkocsi felborult, és ugyancsak kigyulladt. edward gollent a helyszínen meghalt, a tehergépkocsi vezetője és utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint káldi lászló megsértette az előzés szabályait.

sopronnémetiben sányi attila 32 éves asztalos helyi lakos kerékpárjával felborult, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot.

síófokon egy barkas gépkocsi elütötte marek ferenc 72 éves nyugdíjas, budapesti lakost. a gyalogos a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint marek ferenc féktávolságon belül lépett a gépkocsi elé.

karcag külterületén sipiczkiné mucsí ilona 36 éves háztartásbeli, békéscsaba lakos személygépkocsijával nekiütközött egy pótkocsis tehergépkocsinak. sipiczkiné a kórházban meghalt, egy utasa súlyos, egy pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője megsértette az elsőbbségi szabályt.

várpalotán rideg zoltán 19 éves lakatos, helyi lakos motorkerékpárjával megcsuszott, áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütközött egy tehergépkocsival. a motorkerékpáros a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint rideg zoltán nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

a csorvási vasútállomáson gajdács györgy 49 éves kazánfűtő, helyi lakost egy személyvonat elütötte. gajdács györgy kórházba szállítás közben meghalt.

alsózsolca külterületén egy hétvégi ház építése közben rácz sándor 31 éves darukezelő, miskolci lakos autódaruval az ablakba elemeket emelt be. a daru gémje a telek felett huzódó magas feszültségű vezetékhez ért, ettől rácz olyan súlyos áramütést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot.

Da

dunaujvárosban lakóháza udvarán klauz mihály 35 éves tsz-tag a házilag készült betonkeverőgép karbantartási munkája közben olyan súlyos áramütést szenvedett, hogy a kórházban meghalt. /mti/

mz/fr/mm olt
11.07 140887 2460

.-.

sb0024 4 130 mtib1024

koszoruzás kristóf istván sirjánál

1987. augusztus 14. - kristóf istván, a magyar munkásmozgalom régi harcosa születésének 75. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek pénteken a mező imre uti temető munkásmozgalmi pantleonjában lévő sirjánál.

az ünnepélyes megemlékezésen sirjánál lerótták kegyeletüket a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, az elnöki tanács, a szakszervezetek országos tanácsa, a magyar-szovjet baráti társaság és a bőripari dolgozók szakszervezete képviselői. elhelyezték a megemlékezés virágait családjának tagjai, barátai, volt harcostársai is.

x x x

kristóf istván cipésmunkás, politikus 1928-tól vett részt az ifjúsági mozgalomban, majd a bőripari szakszervezet tevékenységében. a kommunisták magyarországi pártjának 1934-ben lett a tagja. 1940-től a bőripari budapesti csoportjának alelnöke volt. a felszabadulás után a bőripari munkások szakszervezetének titkáráként, majd főtitkáráként tevékenykedett. 1949-től a magyar dolgozók pártja szervezési osztályvezetőjeként, 1951-től a szakszervezetek országos tanácsa főtitkáráként dolgozott. 1953-ban az mdp revíziós bizottságának elnöke lett. 1956-tól az elnöki tanács titkáráként, 1961-től pedig a magyar-szovjet baráti társaság főtitkáráként munkálkodott. /mti/

t cs/fr/mm olt
11.16 140887 1332

Da

.-.

sb0025 4 160 mtib1025

megújuló budapest - fotódokumentációs kiállítás

1987. augusztus 14. - a fővárosi tanács városfejlesztési tevékenységének eredményeit, a városrész-méretű, ugynevezett tömbrehabilitációs munkákat bemutató fotódokumentációs tárlat nyílt pénteken a budapesti kiállító teremben. a tárlat látogatói megismerkedhetnek a lakóházfelújítási tervekkel és elképzelésekkel, a rehabilitáció várospolitikai tevékenységével, illetve az épülettömbök megújítási folyamatával.

a fővárosi tanács ingatlankezelési és építési főigazgatóságának kiállításán csaknem kétszáz fotó szemlélteti az elodázhatatlan feladatok szükségességét, s az eddig elért eredményeket. vizsgálatok szerint - főként a budapesti belső kerületekben - 394 épülettömb szorul teljes felújításra, s ez a munka több mint negyedmillió fővárosi lakost érint az elkövetkezendő években. e lakások csaknem 95 százaléka állami tulajdonu, többségük 30 éve, illetve építése óta nem volt felújítva. az elmúlt öt évben jelentős eredmények születtek: megújult a budai várnegyed, a belvárosi váci utca és környéke, az óbudai műemlékegyüttes és a kőbányai városközpont. erzsébetvárosban befejeződött az ugynevezett 15-ös jelű tömb rehabilitációja, amely sok hasznosítható, pozitív és negatív példával szolgált a további munkához.

a kiállítás szervezőinek tájékoztatása szerint a csaknem négyszáz épülettömb megújítása 25-30 év múlva fejeződik be. a feladatot nehezíti, hogy az elmaradt felújítások mellett egyre inkább időszerűvé válik a lakótelepi házak megújítása is. a tervek szerint 1990-ig tizenhárom, az ezredfordulóig pedig százötven-százhetven lakótömb rehabilitációjával végeznek az építők. valamennyi lakást komfortosítják, megszüntetik a szükséglakásokat és a társbérleteket.

ebben a tervidőszakban a főváros csaknem hárommilliárd forintot fordít a tömbök megújítására. jelenleg az v., a vii. és a ix. kerületben három-három, a vi. és a xiii. kerületben egy-egy, a viii. kerületben pedig két háztömb rehabilitációja áll előkészítés alatt, illetve már dolgoznak rajtuk az építők.

a megújuló budapest című kiállítás - amelyet gérnyi kálmán, a fővárosi tanács elnökhelyettese nyitott meg - szeptember 20-ig látogatható. a tárlat szervezői a lakossági vélemények jobb megismerésére hetente két alkalommal fórumot rendeznek az érintett kerületekben élőknak, délutánonként pedig videófilmen láthatók az eddigi eredmények, a készülő tervek és a távolabbi elképzelések.

-ri/kö/fr/mm olt
11.20 140887 2470

Dal

--

sb0026 1 130 mtib1026 /gyorshir!/
sajtótájékoztató az augusztus 20-i ünnepségekről

1987. augusztus 14. - az alkotmány ünnepén budapesten, a kossuth lajos téren immár huszadik alkalommal rendeznek tisztavatást. a parlament előtti duna-szakaszon ismét megrendezik az évről évre sok tízezer látogatót vonzó vízi- és légi parádét, este pedig a gellérthegy szinompás tűzijátékot - tájékoztatták a sajtó képviselőit pénteken a dunakeszi mhsz-repülőtéren az ünnepi program szervezői.

a hagyományos tisztavató ünnepség a parlamentnél az állami zászló előtt 9.30 órakor kezdődik. a magyar honvédelmi szövetség budapesti vezetősége, a magyar néphadsereg kijelölt alakulatai, valamint a főváros állami és társadalmi szerveinek közreműködésével az idén 26. alkalommal rendezik meg a budapesti honvédelmi napot. a gellérthegy tűzijáték este kilenctől fél órán át tart. /mti/
-ri/kö/fr/mz olt
11.23 140887 0868

--

sb0027 4 160 mtib1027

nürnbergi zenészek, táncosok szólnak megyében.

1987. augusztus 14. - a nürnbergi gazdaegylet fuvószenészei, táncosai és népdalénekesei érkeztek pénteken szólnok megyei vendégszereplésre tiszaföldvárra, az ottani lenin tsz meghívására. az nszk-beli együttes a tiszaföldvári vegyes kórusral ad közös hangversenyt kunszentmártonban, cserkeszölön és kőtelken. /mti/

end/end,ká/mm olt
11.23 140887 0396

Dal

--

sb0028 4 160 mtib1029

fiatal képzőművészek kiállítása

1987. augusztus 14. - a hódmezővásárhelyi tornyai jános múzeumban pénteken megnyitották a xxii. országos ifjúsági képzőművész tábor zárókiállítását. a kisz központi bizottsága megbízásából a kisz csongrád megyei bizottsága által a mártélyi tiszta-parton rendezett kéthetes továbbképzésen a képzőművészetek valamelyik ágában munkáikkal már eddig is kitünt ifju amatőrök vettek részt. a foglalkozásokon jeles művészek tanították őket a festészeti, grafikai, szobrászati eljárások hagyományos és új módszereire.

a táborozáson résztvett mintegy 80 fiatal mártélyon készített festményeit, ceruza- és tusrajzait, érméit a művészoktatók zsürizték. a legjobbnak ítélt több mint 100, többségében a tiszatájat, a vásárhelyi tanyavilágot ábrázoló munkát állították ki a zárótárlaton, amelyet a hónap végéig tekinthetnek meg az érdeklődők. /mti/

dén/f, ká/mz olt

12.12 140887 0904

-.-

sb0029 4 170 mtib1030

egészségügyi szakdolgozók tudományos értekezlete

1987. augusztus 14 - pénteken a miskolci egyetem aulájában megkezdődött az egészségügyi szakdolgozók xviii. országos tudományos értekezlete. a kétnapos tanácskozáson több mint ezer ápolónő, műtősnő, laboráns, szülésznő, bölcsődei gondozónő és számos más szakterület küldötte vesz részt.

a megnyitó plenáris ülésen dr. füzi istván, az egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára tartott bevezető előadást egészségpolitikánk időszerű feladatairól, különös tekintettel a szakdolgozók munkájára.

a plenáris ülést követően négy szekcióban folytatódott a tanácskozás. a tudományos értekezletre előzetesen 360 előadást nyújtottak be, s ezek közül száz hangzik el szóban is. a legjobb előadásokat díjazták.

az egyetemi aula előterében egészségügyi felszereléseket gyártó és forgalmazó vállalatok legújabb termékeiből nyílt kiállítás. /mti/

tre/tv, ká/mz olt
12.12 140887 0937

La

-.-

sb0030 4 150 mtib1031

kitüntetés /fekete győr lászló/

1987. augusztus 14. - az elnöki tanács eredményes gazdasági és társadalmi tevékenységének elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából dr. fekete győr lászlónak, a belkereskedelmi minisztérium főosztályvezetőjének a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta. /mti/

mm/sl/mm olt
12.26 140887 0340

-.-

sb0031 4 150 mtib1032

kitüntetés /veres péter/

1987. augusztus 13. - a népköztársaság elnöki tanácsa veres péternek, a datorg rt vezérigazgatójának a külkereskedelem területén kifejtett munkássága, és társadalmi tevékenysége elismeréseként - nyugállományba vonulása alkalmából - a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést pénteken veress péter külkereskedelmi miniszter adta át. /mti/

mz/pf/sl/1l olt
13.27 140887 0411

-.-

sb0032 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. augusztus 14. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	29 fok,
london	22 fok,
oslo	19 fok,
stockholm	20 fok,
helsinki	19 fok,

La

berlin	23 fok,
varsó	20 fok,
leningrád	19 fok,
moszkva	17 fok,
kijev	18 fok,
prága	23 fok,
bécs	20 fok,
róma	32 fok,
madrid	36 fok,
belgrád	26 fok,
bukarest	21 fok,
szófia	28 fok,
athén	31 fok.

... /mti/ kf/sl/mz olt
13.28 140887 0932

--

sb0033 4 130 mt1b1034

koszoruzás /németi lajos/

1987. augusztus 14. - németi lajos nyomdász születésének 100. évfordulója alkalmából a nyomda-, a papíripar, a sajtó és a könyvkiadás dolgozóinak szakszervezete, a honvédelmi minisztérium és a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége augusztus 24-én, hétfőn 10 órakor koszorúzási ünnepséget rendez a rákoskeresztúri temetőben lévő sírjánál. /mti/
k cs/mm/fr/mz olt

13.30 140887 0411

La

--

sb0034 4 150 mt1b1035 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. augusztus 14. -

trabant limousin hycomat	budapest	448
trabant combi hycomat	budapest	144
trabant limousin speciál	budapest	9570
	debrecen	7598
	győr	7345
trabant combi	budapest	2850
	debrecen	2001
	győr	1826
wartburg standard	budapest	2173
	debrecen	1149
	győr	1358
wartburg special	budapest	3389
	debrecen	2525
	győr	2328
wartburg special tolótetős	budapest	10416
wartburg tourist	budapest	2057
	debrecen	1161
	győr	801
skoda 105 s	budapest	11339
	debrecen	8748
	győr	8725
skoda 120 l	budapest	26538
	debrecen	14468
	győr	17350
lada 1200	budapest	47198
	debrecen	33465
	győr	16373
lada 1300 s	budapest	19210
	debrecen	15281
	győr	6547
lada 1500	budapest	15354
	debrecen	11770
	győr	5394
lada combi	budapest	9870
	debrecen	5160
moszkvics	budapest	130
	debrecen	45
polski fiat 126 p	budapest	945
	debrecen	1279
	győr	1123
	-	6349

fso /polski fiat/ 1500
/folyt. köv./ mz
13.36 140887 2097

La

--

sb0035 4 150 mtib1036

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. augusztus 14. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
felhős, hűvös idő, újabb eső.

egyelőre csöndes az idő és sok a napsütés kontinensünk keleti részén, valamint az appennini- és a balkán-félszigeten. nyári meleget, sőt kánikulát jelentenek a földközi-tenger környékéről. egyébként szárazföldünk nagy részén hűvös az idő. az atlanti-óceán fölött újabb és újabb ciklonok keletkeznek, amelyek kelet felé haladnak. széles felhő- és eszónájuk gyorsan követve egymást eljutnak észak- és közép-európa fölé is. ezért nemcsak hűvös, de változékony is az időjárás. magyarországot csütörtökön hagyta el egy front, pénteken pedig újabb érte el, amely lelassulva szombaton is felhős, esős időt okoz.

csütörtökön 2-7 órás napfénytartamot mértek, csak lassan csökkent a felhőzet. sokfelé esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 5 milliméter között volt, csak az északnyugati megyékben mértek többfelé 6-8 millimétert, rajkán pedig 10 millimétert. a hőmérséklet csúcserőke 16 és 23 fok között volt. péntek éjszaka 5-11 fokig hűlt le a levegő, s többfelé keletkezett köd, amely délelőtti föloszlott. nyugat felől egyre nagyobb területen nőtt meg a felhőzet, és északnyugaton gyöngye eső is előfordult. a hőmérséklet 11 órakor elérte a 15-20 fokot. a balaton vizének hőmérséklete 18 fok.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 14.8 fok volt, 6.1 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. pénteken 12 órakor budapesten 17 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 hektopaszka, alig változik. várható időjárás az országban szombat estig:

lassanként mindenütt beborul az ég. jelentősebb felhőzetcsökkenés inkább csak szombaton délután északnyugaton valószínű. ismétlődő eső, helyenként zivatar is várható. megélénkül, főként a dunántúlon megerősödik a déli szél, amely szombaton északnyugatra fordul. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12 és 17, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 18 és 23 fok között lesz. /folyt.köv./

mm
13.38 140887 2172

Pa

--

sb0036 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	2608
	debrecen	4673
	győr	3906
dacia combi	budapest	2457
	debrecen	2524
	győr	1844
dacia tlx	budapest	1746
	debrecen	1823
	győr	1222
zastava	budapest	16988
volga limousin	-	1297
volga combi	-	1113

/mti/ kf/sl/mz olt
13.39 140887 0621

--

sb0037 4 150 mtib1038

az otp-penta tours téli-tavaszi programja

1987. augusztus 14. - megjelent az otp-penta tours téli-tavaszi programfüzete, ebből az alkalomból sajtótájékoztatót tartottak pénteken az utazási iroda vezetői.

elmondták, az idén a tavalyinál lényegesen gazdagabb utazási ajánlatokat kínálnak az őszi-téli időszakra. tizenhat országba csaknem harminc utvonala hirdetnek programokat. igyekeztek a kínálatot úgy összeállítani, hogy a szerény jövedelműek is találhassanak maguknak megfelelőt. a korábbiakhoz képest lényegesen több a karácsonyi és a szilveszteri utak száma. jóval több programot hirdettek meg belföldre és a szocialista országokba. különleges élménynek ígérkezik a borkóstolóval egybekötött gyertyafényes vacsora egerben, vagy a szomszédolás elnevezéssel ajánlott jugoszláviai és szovjetunióbeli utazások.

a programok között szép számmal szerepelnek téli üdülések, siturák ausztriában és jugoszláviában. a következő szezonban is kínálják a jól bevált, kedvelt utakat, így például a bécs-salzburg-münchen utvonala, a tavasz berlinben, elnevezésű programot, a müncheni sörnapiakat, a bécsi városnézést. a különleges élmények kedvelőinek tizennégy napos indiai, délkelet-ázsiai utazást, tanzániai fotó-szafarit és kínai körutazást ajánlanak.

Pa

az otp-penta tours továbbra is vállalja, hogy - külön kérésre - csoportos és egyéni utakat szervez belföldre, vagy a határokon túlra. foglalkozik egyéni vízumok beszerzésével is minden olyan országba, amelynek nincs hivatalos képviselője Magyarországon.

a három és fél évvel ezelőtt megalakult utazási iroda jelentős szerepet vállalt a külföldiek magyarországi programjának megszervezésében is. különösen sokat fejlődött az utóbbi időben a kongresszusi turizmussal kapcsolatos tevékenysége. mind több jelentős magyarországi kongresszus megszervezése fűződik az otp-penta tours nevéhez. az idén egyebek között a hamarosan sorra kerülő orvos-nukleáris kongresszus csaknem kétezer résztvevője számára állítanak össze programot, s ugyancsak az iroda szervezi meg októberben a veszélyes hulladékokkal foglalkozó kongresszust. /mti/
bi/kö/sl/mz pr

13.42 140887 2127

-.-

sb0038 4 150 mtib1039

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás budapestén szombaton reggelig:

csak időnként szakadozik föl kissé a felhőzet. eső többször is várható. gyakran élénk lesz a délnyugati szél. a hőmérséklet késő este 18 fok, szombaton kora reggel 16 fok körül valószínű. várható időjárás a balatonnál péntek estig: többnyire felhős idő lesz és eső, zápor is várható. a déli szél megélénkül, időnként megerősödik, ezért a sárga jelzés érvényes. a legmagasabb hőmérséklet 23 és 25 fok között, a késő esti 19 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 341 centiméter, hőmérséklete 16.8 fok. /mti/

kf/sl/mm olt
13.42 140887 0694

Da

-.-

sb0039 4 160 mtib1040

augusztus 28-30: munkásfiatalok országos találkozója tatabányán

1987. augusztus 14. - pénteken sajtótájékoztatón ismertették tatán a munkásfiatalok augusztus 28-a és 30-a között tatabányán megrendezendő III. országos találkozásának programját.

szórádi sándor, a kisz központi bizottságának titkára elmondta: a háromnapos találkozó politikai és fesztivál jellegű programokból áll, s célja hármas. egyik fő feladata, hogy a csaknem 1500 résztvevő áttekinthesse az ifjúsági szövetség legutóbbi kongresszusán kidolgozott megújulási program eddigi végrehajtását. a másik kiemelt cél annak megfogalmazása, hogy a kisz miként segítheti a társadalmi-gazdasági kibontakozási program megvalósítását. a rendezők - a kisz kb ifjumunkás tanácsa és a kisz komárom megyei bizottsága - változatos kultur- és sportrendezvényekkel is emlékeztetessé kívánják tenni a rendezvényt.

a fórumokon, kerekasztal-beszélgetéseken a fiataloknak alkalom nyílik vezető politikusokkal megvitatni a kibontakozási program feladatait. emellett az ipar különböző ágazataiban dolgozó küldöttek az országos hatáskörű szervek és a szakszervezetek képviselőivel beszélhetnek meg az egyes ágazatok helyzetét, jövőjét. a résztvevők megismerkedhetnek komárom megye jelentősebb üzemivel is.

a találkozó fesztivál jellegű rendezvényei nemcsak a delegációk tagjainak, de a várossá nyilvánítás 40. évfordulóját az idén ünneplő tatabánya lakosságának is színvonalas szórakozást kínálnak. /mti/
pil/wné.ká/mz pr
13.44 140887 1493

Da

-.-

sb0040 4 150 mtib1041

megemlékezés kertai györgy akadémikusról

1987. augusztus 14. - Kertai György geológus, Kossuth-díjas akadémikus születésének 75. évfordulója alkalmából pénteken emlékművet tartottak a kőolajkutató vállalat szégedi székházában. az előcsarnokban megkoszorúzták az 1968-ban elhunyt tudós emléktábláját. Kertai Györgynek nagy szerepe volt a hazai kőolajbányászat, s az ahhoz kapcsolódó kőolajföldtani kutatások kifejlesztésében, az egységes földgázprogram megvalósításában, a szakemberképzésben. egyik alapítója volt a magyar olajgeológiai iskolának. /mti/
dob/f, ká/mz pr
13.46 140887 0588

--

sb0041 4 150 mtib1042

az üzletek és vendéglátóhelyek ünnepi nyitva tartása

1987. augusztus 14. - a belkereskedelmi minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint augusztus 20-án, valamint az azt megelőző és követő napokon az alábbiak szerint alakul az üzletek és vendéglátó helyek nyitva tartása:

augusztus 19. szerda:

valamennyi élelmiszerbolt, csarnok és piac 19 óráig tart nyitva. az ennél később záró élelmiszer-üzletek a pénteki, az iparcikk, a ruházati üzletek és áruházak a szerdai, a vendéglátóhelyek a szombati megszokott időben lesznek nyitva.

augusztus 20. csütörtök:

a vendéglátóhelyek szombati, az édesség-, dohány- és ajándékboltok vasárnapi nyitva tartásukat alkalmazzák. minden más üzlet, áruház zárva lesz.

augusztus 21. péntek:

a vendéglátóhelyek szombati, a dohány-, édesség- és virágboltok, valamint a vasárnap egyébként is nyitva tartó élelmiszerboltok, piacok vasárnapi rend szerint tartanak nyitva. minden más üzlet, áruház zárva lesz.

Da

augusztus 22. szombat:

minden bolt, vendéglátóhely, csarnok és piac szombati nyitva tartási rendje szerint üzemel.

augusztus 23. vasárnap:

valamennyi kiskereskedelmi egység szokásos pénteki nyitva tartását alkalmazza.

a kijelölt vendéglátóhelyek augusztus 20-án és 21-én árusítanak tejet, kenyeret, péksüteményt. /mti/
mg/mm/sl/mz pr

13.47 140887 1352

--

sb0042 4 130 mtib1043

thai földi parlamenti delegáció Magyarországon /1. rész/

1987. augusztus 14. - az országgyűlés meghívására pénteken thai földi küldöttség érkezett hivatalos magyarországi látogatásra. a delegációt ukrit mongkolnavin, a thai földi királyság szenátusának és nemzetgyűlésének elnöke vezeti. tagjai: chatchaval apibalsri szenátor és vichien kanhong képviselő. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren Péter János, az országgyűlés alelnöke fogadta.
/folyt. köv./
mm/fr/mz pr

13.50 140887 0484

Da

--

sb0043 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárás

1987. augusztus 14.

a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása
vasárnap reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő várható záporokkal. a hőmérséklet szombaton
kora délután 18-23 fok, vasárnap hajnalban 9-14 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő várható záporokkal. a hőmérséklet szombaton
kora délután 17-22, vasárnap hajnalban 9-14 fok.

szovjetunió:

nyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, sokfelé lesz zápor,
zivatar, majd eső. a hőmérséklet szombaton kora délután 15-20 fok,
vasárnap hajnalban 11-16 fok.

románia:

nyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, sokfelé lesz zápor,
zivatar, majd eső. a hőmérséklet szombaton kora délután 17-22 fok,
vasárnap hajnalban 10-15 fok.

jugoszlávia:

felhős idő várható sokfelé záporral, zivatarral, esővel. a
hőmérséklet szombaton kora délután 18-23 fok, vasárnap hajnalban

11-16 fok. /mti/
kf/sl/mm olt

14.19 140887 1048

Da

--

sb0044 4 130 mtib1045

betörőt keres a rendőrség

1987. augusztus 14. - mint ismeretes, május 25-én hajnalban
ismeretlen tettes betört a pest megyei bíróság épületébe. az egyik
irodahelyiségből nagy összegű készpénzt és különböző értéktárgyakat
vitt el, a berendezést pedig felgyújtotta.

a vizsgálat eddigi megállapításai szerint a betörés
elkövetésével alaposan gyanúsítható a jelenleg ismeretlen helyen
tartózkodó török lászló 33 éves, salgótarjáni lakos. személyleírása:
kb. 160 cm magas, vékony testalkatu, kreolbőrű, fejformája
hosszúkás, alacsony, széles homlokú, szemöldöke széles, szeme és
haja sötétbarna. saját személyi okmányai nincsenek, feltehetően
hamis igazolványt használ.

a rendőrség kéri, hogy aki török lászló tartózkodási helyéről
bármilyen információval rendelkezik, értesítse a legközelebbi rendőri
szervet. /mti/

1l kj/li pr
14.28 140887 0849

--

sb0045 4 130 mtib1046

sajtótájékoztató az augusztus 20-i ünnepekről /1. rész/

1987. augusztus 14. - az alkotmány ünnepén budapestben, a kossuth
lajos téren immár tizenkilencedik alkalommal avatják fel ünnepélyes
külsőségek között a magyar néphadsereg új tisztjeit. a parlament
előtti duna-szakaszon ismét megrendezik az évről évre sok tízezer
látogatót vonzó vízi- és légitparádét, este pedig a gellérthegy
színpompás tűzijátékot. az augusztus 20-i ünnepi programról a
minisztertanács tájékoztatási hivatalának, a honvédelmi
minisztériumnak és a magyar honvédelmi szövetség budapesti
vezetőségének képviselői tájékoztatták a sajtó munkatársait pénteken
a dunakeszi mhsz-repülőtéren.

mészáros tiber ezredes, a magyar néphadsereg tanintézeti
csoportfőnöke elmondta: a hagyományos tisztavató ünnepség 9.30
órákor kezdődik a parlamentnél az állami zászló előtt. az ünnepi
eseményre a kossuth lajos katonai főiskolán, a zalka máté katonai
műszaki főiskolán és a killián györgy repülő-műszaki főiskolán
végzett fiatal tisztek mellett a téren felsorakoznak a karikás
frígyes katonai kollégium állományába tartozó és a külföldi katonai
tanintézetekben, valamint a hazai polgári felsőoktatási

Da

intézményekben végzett friss diplomás tisztek. a néphadsereg katonai főiskoláin végzettek száma a szokásos létszámnak mintegy kétszerese lesz: a képzés négyéves idejét ugyanis három esztendőre csökkentették, s így a negyedikesek mellett az első ízben harmadik évfolyammal végzett hallgatókat is felavatják.

a magyar honvédelmi szövetség budapesti vezetősége - a magyar néphadsereg kijelölt alakulatai, valamint a főváros állami és társadalmi szerveinek közreműködésével - az idén 26. alkalommal rendezti meg a budapesti honvédelmi napot. a vízi- és légifelvonulásról kacsó ferenc ezredes, az mhsz budapesti vezetőségének titkára kiemelte: szocialista alkotmányunk törvénybe iktatásának 38. évfordulóján a pergő program tartalmát ezuttal is a békeakarát és a honvédelem egységének gondolata határozza meg. a vízi- és légiparádé jó alkalom arra is, hogy a szórakozás mellett a nézőket megismertesse a magyar néphadsereg technikai eszközeivel, az mhsz szakágait bemutató sportokkal, és izelítőt adjon a szövetség sportolói és a katonafiatalok felkészültségéről, ügyességéről és bátorságáról.

az esemény 10.30 órakor kezdődik. a felvonulást a dunán a magyar népköztársaság és az mhsz címerével, nemzeti és vörös zászlókkal díszített szárnyashajó nyitja meg. /folyt.köv./ -ri/kö/kj/mm pr
14.47 140887 2474

--

sb0046 4 130 mtib1047

sajtótájékoztató az augusztus 20-1 ünnepségekről /2. rész/

a programban a magyar evezős szövetség alkotmány kupa elnevezéssel evezős nyolcasoknak rendez versenyt. kedvező időjárás esetén az egyik vitorlázó repülőgép a duna vizén landol, ejtőernyősök ugranak motoros sárkányrepülőkből, s lesz célbaugrás is. uszó pontonokon haditorna- és sportbemutatókat tartanak.

az alkotmány napi ünnepségeknek két évtizede elválaszthatatlan, színpompás záróakkordja a gellérthegy tüzijáték, amely 21 órakor kezdődik - mondotta barakonyi lászló ezredes, a hátországvédelmi parancsnokság műszaki főnöke. a petárdák, bombák és röppentyűk kilövését fényszórók játéka kíséri. újdonságként az erzsébet hidra is vizzuhatag látványát keltő égőket telepítenek, ám ezekben csak akkor gyönyörködhetnek a nézők, ha kedvező lesz a széljárás. a műsor a színes bengáli tűz fényével ér véget.

a sajtótájékoztatón elmondták: a biztonság érdekében a rendezők kérik a lakosságot, hogy ha a tüzijáték után fel nem robbant pirotechnikai anyagot talál, ahhoz ne nyuljanak, hanem jelentsek be a citadellán ez alkalomra ideiglenesen telepített katonai parancsnokságnál, illetve a magyar néphadsereg tűzszerező ügyeletének a 690-766-os telefonszámon. /mti/

-ri/kö/kj/mm pr
14.52 140887 1260

--

sb0047 4 180 mtib1048 /közönségszolgálat/

a fővárosi vízművek közleménye

1987. augusztus 14. - a fővárosi vízművek értesíti a lakosságot, hogy augusztus 17-én, hétfőn 21 órától augusztus 18-án, kedden reggel 6 óráig a II. kerületi ruthén utcában csőhálózat-összekötési munkák miatt a verecke utca, szalamandra utca, cseppkő utca, törökveszi ut, vöröstorony utca, batyu utca és nagybányai út által határolt területen vízhiány lesz. a munkákat követően a víz zavarossá válhat. a vízművek kéri a lakosság türelmét és megértését. /mti/

kö/fr/mm pr

14.54 140887 0520

--

sb0048 4 160 mtib1049

országos fényképtárlat gyulán

1987. augusztus 14. - gyulán, a dűber teremben pénteken megnyílt a tizenkilencedik alkalommal szervezett székely aladár országos fényképtárlat. a magyar fotóművészet kiemelkedő alakja, székely aladár tiszteletére meghirdetett idei emlékpályázat kiállításán 78 alkotó 140 műve látható. a kétévenkénti, meghívásos pályázat eredményét a tárlat megnyitóján hirdették ki. az első díjat, s az

7

ezzel járó emlékérmét kulcsár györgy budapesti, a második díjat fejér ernő miskolci, a harmadik díjat pedig szijártó ernő győri fotós nyerte el. a városi tanács különdíját stekovics jános szegedi, a magyar fotóművészek szövetségének különdíját pedig csabai istván szolnoki alkotó kapta. a művészi felvételek a hónap végéig láthatók a gyulai dűrer teremben. /mti/

sam/hné,ká l1 pr
15.00 140887 0811

--

sb0049 4 160 mtib1050 /közönségszolgálat/

elmarad a fotókiállítás

1987. augusztus 14. - a műcsarnok igazgatósága közli, hogy a 40 éve független india - négy évtized színes története című fotókiállítás - amelynek megnyitóját augusztus 17-re tervezték - technikai okok miatt elmarad. /mt/

tr kj/l1 pr
15.09 140887 0271

--

sb0050 4 130 mtib1051

a budapesti képviselőcsoport ülése

1987. augusztus 14. - az őszi parlamenti ülészakra készülve tanácskoztak a főváros országgyűlési képviselői pénteken a hazafias népfront budapesti bizottságának székházában. az ülésen tájékoztató hangzott el az mszmp központi bizottságának július 2-1 állásfoglalásából adódó feladatokról, illetve a kormány gazdasági-társadalmi stabilizációs munkaprogramjának tervezetéről.

a vitában a törvényhozók egyetértésüket fejezték ki a gazdasági kibontakozás programjának fő céljaival, egyszersmind hangsúlyozták: a változtatások igénylésénél többre van szükség, arra, hogy ki-ki a saját területén az új követelményeknek megfelelően végezze munkáját. elmondották, hogy a közvélemény fokozott várakozással tekint a kormány munkaprogramja elé, ugyanakkor szükségesnek tartja azt is: a kibontakozás érdekében végezzenek elmélyült tudományos elemzést az elmúlt esztendő gazdasági döntéseiről, illetve azok következményeiről. a legfontosabbnak a munkaprogram következetes végrehajtását tartották, mondván: csak akkor van remény a gazdaságot

sújtó nehézségek megszüntetésére, ha lényegesen mérséklik a kivételeket, s valamennyi intézményre, vállalatra egyaránt kötelező érvényűek lesznek az általános szabályok. a felszólalók vitatkoztak a tervezetnek azzal a részével, amely szerint a tanácsi gazdálkodásba a jövőben az eddiginél nagyobb mértékben kell bevonni a lakosság anyagi erejét. úgy vélték: az állampolgárok nem kis csoportjainak ma is megélhetési gondjai vannak, s ezért javasolták, hogy a közterhek mindenkit érintő növelése helyett a luxusfogyasztásra vessenek ki nagyobb adót. a képviselők szótartották, hogy számos üzemben, gyárban a dolgozók egyharmada gmk-ban is tevékenykedik, sok tulajrót vállal, s a kívánatosnál nagyobb megterhelés miatt növekszik a balesetek száma, kárt szenved a családi élet is. ezek a gondok a főmunkaidő becsületének helyreállításával orvosolhatók. a képviselők figyelmeztettek arra, hogy a gazdaság talpraállításában milyen nagy szerepe van a külföldi tőke bevonásának, s kiemelték: a vegyesvállalatok létrehozását ma még sok bürokratikus akadály nehezíti meg. többen kifejtették: a vállalatoknál a tulajdonosi szemlélet erősítésére van szükség, ugyanis, ha az emberek többségét „gazdahelyzetbe”, hozzák, akkor a takarékosági hajlandóság, az anyagi értékek megbecsülése is fokozódik. végezetül a törvényhozók sürgették, hogy a kormány a korábbinál erőteljesebben lépjen fel a korrupció, az alkoholizmus, a munkaerőpazarlás ellen. /mti/

na/kö/fr/mm pr
15.17 140887 2538

--

sb0051 4 150 mtib1052

magyar-bolgár pénzügyi megbeszélések

1987. augusztus 14. - augusztus 10-14-e között látogatást tett magyarországon jankov manahilov, a bolgár pénzügyminiszter első helyettese. békesi lászló pénzügyminiszter-helyettesel tárgyalásokat folytattak a két ország pénzügyi kapcsolatairól, tájékoztatták egymást az adóreform magyarországi, illetve bulgáriai előkészítésének tapasztalatairól, a gazdaságirányítás korszerűsítéséről.

jankov manahilovot fogadta medgyessy péter pénzügyminiszter.

/mti/
pf/mm/sl/l1 pr
15.20 140887 0526

--

sb0052 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. augusztus 14. - érvényben: 1987. augusztus 15-től 17-ig

devizane m	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	7683,20	7690,89	7698,58
ausztrál dollár	3401,36	3404,76	3408,16
belga frank	123,96	124,08	124,20
dán korona	668,29	668,96	669,63
finn márka	1066,14	1067,21	1068,28
francia frank	770,20	770,97	771,74
holland forint	2284,08	2286,37	2288,66
ír font	6885,81	6892,70	6899,59
japán yen /1000/	319,98	320,30	320,62
kanadai dollár	3666,56	3670,23	3673,90
kuvaiti dinár	17056,77	17073,84	17090,91
norvég korona	707,05	707,76	708,47
nszk márka	2574,72	2577,30	2579,88
olasz Lira /1000/	35,53	35,57	35,61
osztrák schilling	366,58	366,95	367,32
portugál escudo	32,86	32,89	32,92
spanyol peseta	37,90	37,94	37,98
svájci frank	3097,19	3100,29	3103,39
svéd korona	740,89	741,63	742,37
tr. és cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4876,53	4881,41	4886,29
ecu /közös piac/	5340,04	5345,39	5350,74

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

15.23 kf/sl/gw pr 140887 1434

--

sb0053 4 160 mtib1054

Rázó József kiállítása

1987. augusztus 14. - Rázó József festőművész kiállítása pénteken nyílt meg Kapuváron, a városi kiállítóteremben. az alkotó nyolcadik alkalommal vonultatja fel munkáit - ezúttal harmincnál több képét - önálló bemutatón. Láthatók olajportréi, az akvarellek - tájképek, városrészletek - a művész külföldi utazásainak emlékeit és a hazai művésztelepeken szerzett élményeit örökítik meg. a kiállítás szeptember 6-ig tekinthető meg. /mti/

mzs az/li pr
15.34 140887 0484

--

sb0054 4 150 mtib1056

nagyjavítások a Lenin kohászati művekben

1987. augusztus 14. - a diósgyőri Lenin kohászati művekben az augusztus 3-án kezdődött nagyjavítások részeként pénteken befejeződött a nemesacél-hengermű középsorának nagyjavítása, és a nap folyamán már megindult a berendezések próbajáratása is. ezt követően a hengermű másik fontos termelő egységét, a finomsort állították le, másfél évi folyamatos termelés után. ennek lehülését megvárva szombaton reggel lát hozzá a nagyszámu szakembergárda a nagyjavításához.

a 13 naposra tervezett munka során átépítik az egyes számu hevítő-kemencét, felújítják a hengerállványokat, hajtóműveket és hajtósorokat, az alkatrészek többségét ujakra cserélik ki; a sor minden egységét alapos revízió alá veszik. a nagyjavításban Lenin kohászati művek 820 karbantartóján kívül külső vállalatok 350 szakembere is közreműködik. a munkálatok költsége eléri a 45 millió forintot. /mti/

tre az/li pr
15.42 140887 0938

--

sb0055 4 160 mtib1057

kékfestő-remek székesszérvárott

1987. augusztus 14. - Kovács Miklós népi iparművész, a népművészet mestere és leánya, Kovács Gabriella kékfestő-remekéből nyitottak kiállítást pénteken székesszérvárott, a barátság házában. Hatvanféle mintával nyomott, hagyományos, illetve indigófestéses eljárással készült képeket, s azokból varrt blúzokat, szoknyákat, valamint különféle lakástextiliákat mutattak be. A tárlat látogatói képeken láthatják a kékfestés munkafolyamatait is.

A Kovács-dinasztia egy évszázada foglalkozik kékfestéssel. A mesterséget az űkapa kezdte Kecskeméten, utódai pedig Kiskunfélegyházán, szentesen és Tiszakécskén folytatták a családi hagyományt. Kovács Miklós egy év hiján három évtizede dolgozik már a Tiszakécskei családi műhelyben; munkáját néhány éve leánya, Gabriella segíti.

A székesszérvári kiállítást október 5-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
dáv/fné/az/gw pr
15.46 140887 0928

--

sb0056 4 130 mtib1058

elloptak egy krokodilt

1987. augusztus 14. - nem mindennapi zsákmánnyal távozott pénteken hajnalban az ismeretlen betörő egy budapesti, József köruti állatkereskedésből: magával vitt egy körülbelül 80 centiméter hosszúságú, élő nilusi krokodilt. A rendőrség kéri, hogy aki az állat hollétéről tudomást szerez, értesítse a legközelebbi rendőrt, vagy hívja fel a rendőrséget Budapesten a 123-456-os telefonszámon.

figyelmeztetnek arra, hogy az elloptott krokodil harapása halálos is lehet. /mti/
tr-kö/fr/gw pr
16.03 140887 0529

--

sb0057 4 130 mtib1059

képeslap kiállítás

1987. augusztus 14. - képeslapok a századelő Magyarországról címmel nyílt kiállítás pénteken a Nagy Balogh János kiállítóteremben.

Magyarországon a század elejére különféle kiadásokban jelentek meg az ország szinte minden táját ábrázoló látványos üdvözlőlapok. Ezekből mutat be válogatást a tárlat, amelyet a Magyar Munkásmozgalmi Múzeum és a Kispesti helytörténeti gyűjtemény anyagából állítottak össze.

A 150 korabeli képeslapot felvonultató kiállítás szeptember 13-ig tekinthető meg az Ady Endre utcai bemutatóteremben. /mti/
se/kj/gw pr
16.08 140887 0586

--

sb0058 4 160 mtib1060

szentendreiek tárlata gyulán

1987. augusztus 14. - pénteken Gyulán, a vármúzeumban megnyílt a Szentendrei Artéria Galéria nevű művészcsoporthoz tartozó tárlat. A huszonkét képzőművész két-két művet mutat be a Körös-parti fürdőváros közönségének. A szentendreiek gyulai kiállításán látható alkotások többsége szitanyomat, de van közöttük szobor, rajz és festmény is. Az összeállítást szeptember derekáig láthatják az érdeklődők. /mti/
sam/hné,ká/gw pr
16.13 140887 0454

h

--

sb0059 4 130 mtib1061

kitüntetés /vasskó béláné/

1987. augusztus 14. - az elnöki tanács vasskó bélánének, az egészségügyi minisztérium főelőadójának eredményes munkássága elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést pénteken dr. medve lászló egészségügyi miniszter adta át. /mti/

li fr/li -ár
16.32 140887 0350

--

sb0060 4 130 mtib1062

a fővárosi közterület-fenntartó vállalat tájékoztatója

1987. augusztus 14. - a fővárosi közterület-fenntartó vállalat tájékoztatója a lakosságot, hogy augusztus 20-án és 21-én a lakóépületekből és az intézményekből nem szállítják el a szemetet. járatokat indítanak viszont a kórházakhoz, szállodákhoz, éttermekhez, pályaudvarokhoz, kempingekhez, s a forgalmasabb közterületeken is összegyűjtik a hulladékot. az alkotmány ünnepét köszöntő rendezvények után az augusztus 20-i ünnepségek helyszínéin: a pesti és a budai alsó rakparton is dolgoznak a szemetésszállítók.

augusztus 22-én, szombaton a csütörtöki és a szombati napokon szokásos területekről gyűjtik össze a szemetet. augusztus 23-án, vasárnap a pénteken szokásos rend szerint gyűjtik össze a hulladékot. az fkv központi ügyelete a 340-921 telefonszámon éjjel-nappal hívható. /mti/

-ri/li kj/li -ár
16.35 140887 0875

--

sb0061 4 160 mtib1063 /közönségszolgálat/

elmaradó szabadtéri előadások

1987. augusztus 14. - a budapesti szabadtéri színpadok igazgatósága értesíti a közönséget, hogy a városmajori színpadon az írma te édes című zenés játék augusztus 21-25-re tervezett, valamint a hilton dominikánus udvarában rossini: bruschino ur című vilgoperájának augusztus 26-31 közötti előadásai elmaradnak. /mti/

k/cs/tr/kj/gw -ár
16.38 140887 0378

--

sb0062 4 180 mtib1064

faluegészségügyi világkonferencia - sajtótájékoztató pécsen

1987. augusztus 14. - hazánkban rendezni meg tizedik világkongresszusát a nemzetközi mezőgazdasági és faluegészségügyi társaság. az augusztus 27-én pécsen megnyíló négynapos tudományos tanácskozás programját pénteken sajtótájékoztatón ismertették. bejelentették, hogy öt kontinensről csaknem négyszáz tudóst várnak a mecsekaljai városba. a kongresszus fő témája az egészségügyi világszervezet - who - által meghirdetett „egészséget mindenkinek kétezerre”, elnevezésű program megvalósítása a mezőgazdaság és a faluegészségügy területén.

tényi jeno professzor, a nemzetközi társaság alelnöke, a tanácskozás szervezőbizottságának elnöke elmondta, hogy a társaság soros kongresszusa helyszínéül azért választotta hazánkat és azon belül pécsen, mert világszerte nagy az érdeklődés a magyar mezőgazdaság és a magas színvonalu faluegészségügyi kutató és a szervező munka eredményei iránt. hazánk alapító tagja a több mint negyedszázada létrehozott társaságnak, amely az usa-beli salt lake city-ben tartott 1978-as világkongresszusán határozta el tevékenységének kibővítését: eredeti nevét /nemzetközi mezőgazdasági orvostani társaság/ akkor változtatta a jelenlegire, ezzel is kifejezve, hogy nem csupán az agrárdolgozók, hanem a falun élő népesség egészének egészségügyi kérdéseivel foglalkozó szakembereket - orvosokat, kémikusokat, biológusokat, mezőgazdászokat, szociológusokat, pedagógusokat, közgazdászokat és más tudósokat - tömörít.

a pécsi világkongresszuson tizenegy témakör legújabb eredményeit vitatják meg. nagy érdeklődés előzi meg azokat az előadásokat, amelyek a mezőgazdaságban világszerte alkalmazott növényvédőszer okozta mérgezésekkel és megelőzésükkel kapcsolatos kutatásokról, az

h

állatról az emberre - és viszont - terjedő betegségek vizsgálatáról, a munkaegészségügyi feltételek gazdaságilag sem mellékes alakulásáról és hatásairól, valamint megelőző egészségügyi ellátás fejlődő országokban szerzett tapasztalatairól szólnak. a plenáris tanácskozást követő négy szekcióülésen napirendre tűzik az alapellátás új módszereinek témáját, a megelőzésnél is korszerűbb általános egészségfejlesztés kérdéseit, az élet- és munkakörülményekkel, a táplálkozással és a munkavédelemmel összefüggő egészségügyi problémákat, a sürgősségi és a klinikai ellátás fejlesztésének kérdéskörét.

a tizedik falu-egészségügyi világkongresszuson elhangzó mintegy százhetven előadást az ensz egészségügyi világszervezetének anyagi támogatásával kötetbe foglalva is közzéteszik. a tanácskozás helyszínén, a pécsi orvostudományi egyetemen szakkiállítás is nyílik korszerű orvosi műszerekből, szakkönyvekből. /mti/ kész/bné az/li ár 16.48 140887 2712

-.-

sb0063 4 160 mtib1065 /felhasználható: 19 órától!/
nemzetközi cigányfolklór találkozó

1987. augusztus 14. - a hét elején győr megyében kezdődött, s a hét végén miskolcon folytatódott a nemzetközi cigányfolklór találkozó. az országos közmuvelődési központ és a miskolc városi művelődési központ rendezésében a cigány hagyományörző, népzenei és táncegyüttesek adnak műsort a miskolci városi sportszarnokban. pénteken este a magyar együttesek léptek fel: a milotai hagyományörző együttes, a sátoraljaujhelyi cigányegyüttes, a szolnoki barna gyöngyök, a nagyecsed-i fekete szemek, a nyírvasvári láng együttes és a miskolci cigányegyüttes színes előadásában gyönyörködhetett a közönség.

szombaton este nemzetközi gálára kerül sor, amelyen a felsorolt együtteseken kívül csehszlovák, lengyel, francia, valamint két budapesti együttes éleveníti fel a cigányság hagyományait zenével, tánccal, játékokkal. a hazai és külföldi együttesekben csaknem négyszáz szereplő lép színpadra. vasárnap tokajban is bemutatót tartanak a találkozó résztvevői. /mti/

tre/tv,ká/gw -ár
16.50 140887 1027

-.-

sb0064 4 160 mtib1066

tudományos emlékülés a nagyharsányi csatáról

1987. augusztus 14. - történettudományi emlékülés kezdődött pénteken a siklósi vár konferenciatermében a közeli nagyharsány mellett megvívott győztes csata háromszázadik évfordulója alkalmából. a történelmi jelentőségű utközetben a lotharingiai károly vezette császári hadak V. augusztus 12-én megsemmisítő erejű csapást mértek a török seregre, s ezzel felszabadították a dunántúlt a török hódoltság alól. V7687.

a nagyharsányi utközet tricentenáriumát köszöntő ünnepi programsorozat keretében megrendezett siklósi emlékülésen a történettudomány jeles hazai szakemberein kívül jugoszláviából és törökországból érkezett tudósok tartottak előadásokat. a konferencián az 1686-88-as felszabadító hadjárattal kapcsolatos kutatások eredményeit tették közzé, elemézve az egykoru magyar, török forrásokat és a tizenhat-tizenhetedik századi horvát történelmi irodalom feljegyzéseit. az évforduló alkalmából a magyar történelmi társulat dél-dunántúli csoportjának gondozásában megjelent a „budától belgrádig” című dokumentum-válogatás. a félezer oldalas jubileumi kötetet ugyancsak a siklósi emlékülésen mutatták be a szakembereknek, s ők voltak az első nézői a pécsi körzeti tévéstudió által az évforduló tiszteletére készített „nagyharsány emlékezete”, című dokumentumfilmek is.

a csataterhez közeli nagyharsány község gótikus református templomában kiállítás nyílt az utközet korabeli dokumentumaiból, s a tanácskozás résztvevőinek jelenlétében felavatták az utközet tricentenáriumát köszöntő emlékkövet. /mti/

kész/bné,ká/gw -ár
16.53 140887 1592

h

-.-

sb0065 4 130 mtib1067

uj nagykovet svajciba

1987. augusztus 14. - trautmam rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, grósz károly, a minisztertanács elnöke és péter jános, az országgyűlés alelnöke fogadta hajdu jánost, hazánknek a svájci államszövetségbe akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

mz/fr/gw -ár
17.12 140887 0362

-.-

sb0066 4 150 mtib1068

kicsirázott a földben a burgonya - biológusokhoz, idős gazdákhöz fordultak tanácsért

1987. augusztus 14. - kicsirázott a földben a burgonya, sőt helyenként már ki is kelt szabolcs-szatmárban. ez a jelenség közvetlenül a betakarítás előtti időszakban olyan szokatlan, hogy a hazai krumplitermesztés legrégebb hagyományait őrző megyében is feladta a leckét a szakembereknek. az okra magyarázatot találtak - minden bizonnyal az aszályos időjárással van összefüggésben -, a további teendőkkel kapcsolatban azonban biológus szakértőkhöz és idős gazdákhöz kellett fordulniuk tanácsért. mint kiderült hasonló dolog a hatvanas évek elején történt a megyében, kiskőrös környékén.

most a tapasztalt burgonyatermesztők, valamint béres jános, a burgonya kórlelettanának tudósa úgy vélekednek, hogy az étkezési burgonya „fiasodása”, nem okoz különösebb gondot - bár több lesz a námozási veszteség -, a vetőgumókat viszont minőségük megőrzése érdekében haladéktalanul fel kell szedni. a legnagyobb vetőburgonya termesztő gazdaságok - így a timári béke tsz, a szabolcsbákai buzakalász és a gávavencsellői termelőszövetkezetek - a hét végén már hozzá is kezdtek a krumpli lombtalánításához és a kártevő elleni védekezéshez. az utóbbi munkára azért van feltétlenül szükség, mert a burgonyabogár táplálék hiányában átmehet olyan területekre, ahol most folyik a betakarítás, s emiatt lehetetlen a védekezés. a vetőgumó felszedését egyébként nehezíti, hogy kűszöbön áll az almaszüret is, amihez ugyancsak eszközökre, munkáskézre és tárolótérre van szükség. a gondok ellenére az érintett gazdaságok mindent megtesznek, hogy a jövő évi burgonyának való mielőbb biztonságba kerüljön. /mti/

ács az/li -ár
17.18 140887 1701

-.-

sb0067 4 130 mtib1069

üdvözlő távirat /kongó/

1987. augusztus 14. - németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte denis sassou-nguesso-t, a kongói népi köztársaság elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

mm fr/li -ár
17.20 140887 0234

-.-

sb0068 1 150 mtib1070

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1019 sz. /befejeződött a termelés a tatai szénmedencében/ hírünk 2. bek. 14. sorában a szöveg helyesen:

... a legtöbb szenet, csaknem 3,5 millió tonnát 1964-ben ...

/mti/ il -ár
18.17 140887 0277

-.-

sb0069 4 130 mtib1071

megyei képviselőcsoport-ülések /1. rész/

1987. augusztus 14. - újabb négy megyében vitatták meg pénteken az országgyűlési képviselők az mszmp július 2-1 ülésén elfogadott állásfoglalásából adódó feladatokat, illetve a kormány gazdasági-társadalmi stabilizációs munkaprogramjának tervezetét. a törvényhozók valamennyi tanácskozáson hangoztatták: a tervezetet megvalósíthatónak, a kibontakozást szolgáló intézkedéseket elodázhatatlannak tartják, egyszersmind javasolták a költségvetési feladatok, az 1990-ig szóló termelésfejlesztési célkitűzések pontosítását. rámutattak: a parlament következő ülészsaka elé kerülő programnak a jelenleginél konkrétan kell kijelölnie a teendőket, a népgazdaság különböző ágazatainak feladatait.

a bács-kiskun megyei képviselőcsoport ülésén elmondták: az agrártermelésben nagy szerepet betöltő országrészben megvannak az alapok a stabilizálódáshoz, ahhoz azonban, hogy a gazdaságok képesek

h

legyenek rugalmasan igazodni a piaci követelményekhez, megfelelő gazdasági-műszaki háttér kell, eszközeik folyamatos megújításához, a bővített újatermelés feltételeinek megteremtéséhez viszont a termelési költség és a felvásárlási árak reális közelítésére van szükség. a duna-tisza közti országrészben másfélszáz nagyüzem és hozzávetőleg 100 ezer háztáji és kisegítő gazdaság termelési kedve, biztonsága függ ettől. többen kifejtették: a társadalmi és a szociális feszültségek feloldását legalább olyan fontosnak tartják, mint az elavult termelési eszközök fejlesztését, a termékszerkezet-váltást.

a csongrád megyei képviselőcsoport ülésén a parlament tagjai arra hívták fel a figyelmet, hogy gazdasági és társadalmi megújulásunkat szolgáló programok nem lehetnek örökérvényűek, folyamatosan értékelni kell a tapasztalatokat, s ha indokolt, módosítani az eredeti elképzeléseket. a felszólalók kiemelték: a gazdasági élet egyetlen területén sem várhatják ölbe tett kézzel a kormány intézkedését. az alapvető feladatok világosak: többet s gazdaságosabban kell termelni, olyan árukat, olyan minőségben, amelyek minden piacon eladhatók. ehhez nélkülözhetetlen a termelőberendezések műszaki korszerűsítése. /folyt. köv./

gw
19.01 140887 2169

--

sb0070 4 180 mtib1072 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. augusztus 14. - a központi meteorológiai intézet jelentése szerint a várható időjárás az ország területén szombat estig:

a kevés napsütés mellett gyakran lesz erősen felhős, illetve borult az ég, és további eső, záporosó, néhol zivatar várható. a délnyugati szél tovább élénkül, majd északnyugatra fordul, és megerősödik. a hőmérséklet csúcserőrtéke 18 és 23 fok között valószínű. /mti/

gw -ár
19.05 140887 0437

--

sb0071 4 160 mtib1073

népművészeti, néprajzi kiállítás nyíregyházán

1987. augusztus 14. - a szatmári, beregi, rétközi tájegységek jellegzetes népművészetéről, a vidék kismestárségeiről ad széles körű keresztmetszetet az a kiállítás, amely pénteken délután nyílt nyíregyházán a jósa andrás múzeumban. az október végéig megtekinthető tárlaton mult században született alkotások láthatók. ezek például a beregi keresztiszemes kézimunkák, a paszabi szőttesek, a vásárosnaményi fafaragók mives munkái - hatással voltak szabócs-szatmár mai, élő népművészetére. a többszáz tárgyat - köztük kovácsoltvas használati eszközöket - bemutató kiállításon izelítőt kapnak a látogatók a vidék egykori lakosságának életmódjáról, butorzatáról, népviseletéről is: egy paraszti szobát is berendeztek a kiállításon. /mti/

ács/az/gw -ár
19.10 140887 0807

--

sb0072 4 130 mtib1074

megyei képviselőcsoport-ülések /2. rész/

a komárom megyei képviselőcsoport ülésén szóvá tették, hogy annál is inkább fontosnak tartják a tervbe vett iparszerkezeti korszerűsítést, mert ebben a megyében az ipar szerkezete rugalmatlan, mégpedig a nehézipari ágazatok, azok között is a szénbányászat túlsúlya miatt. ugyanakkor kedvezőek a feltételek többféle iparág - például a gépipar, az elektronika, a biotechnika - fogadásához, illetve fejlesztéséhez; főleg tatabánya és kisbér térségében van lehetőség s lenne szükség ilyen üzemek telepítésére. a felszólalók helyeselték a nyereséges vállalatok mozgásterének növelését. szobahozták: a mostoha természeti körülmények között gazdálkodó termelőszövetkezetek örömmel nyugtázták, hogy továbbra is fenntarthatják melléküzemágaikat, amelyek nyereségét legnagyobbbrészt az alaptervekenység feltételeinek javítására fordítják. több képviselő javasolta, hogy a program megvalósítása nyomán előálló változásokról az eddiginél szélesebb körben és pontosabban tájékoztassák a lakosságot.

veszprém megye sajátosságainak, a lakosságot ma leginkább foglalkoztató kérdéseknek megfelelően az országgyűlési képviselők megyei csoportjának ülésén néhány témakör különös hangsúlyt kapott. a felszólalók elmondták például, hogy nem tartják elegendőnek és megnyugtatónak a programjavaslat vizsgáldalkodással és környezetvédelemmel foglalkozó részeit. megítélésük szerint ezek a

h

témák nagyobb figyelmet igényelnek. a vegyipar dunántúli centrumában egyetértenek az ágazat fokozott fejlesztésével, de mint rámutattak, ehhez megfelelő középszintű szakembergárdára van szükség. a középfokú vegyészképzés pedig sajnos visszafejlődött, elvesztette korábbi vonzerejét. hangsúlyozták továbbá, hogy a bányászatnak valóban vannak gazdaságtalan területei, de mint a veszprémi szénbányák példája mutatja, eredményesek is, hiba lenne tehát az egész ágazatot egységesen megítélni. a személyi felelősség kérdése többször visszatérő téma volt a képviselőcsoport ülésén, s ez nem véletlen, hiszen ebben a megyében folyik ma is a vállalat-felszámolás leglátványosabb példája, a váévközlés. ebből okulva kérték a képviselők, hogy a gazdasági irányításban a jövőben jobban érvényesítsék a felelősségre vonást. /mti/

László, dén, pil, bév az -ár
19.28 140887 2272

--

sb0073 4 130 mtib2005

thaiföldi parlamenti delegáció magyarországon /2. rész/

a küldöttség délután megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét.

ezt követően megkezdődtek a hivatalos megbeszélések a magyar és a thaiföldi parlamenti delegáció között. magyar részről sarlós istván, az országgyűlés elnöke, péter jános, valamint berdár béla és sziráki andrás képviselők ültek tárgyalóasztalhoz.

véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, s egyetértettek abban, hogy a kis területű és népességű országok együttműködése is hozzájárulhat korunk globális problémáinak megoldásához. sarlós istván ismertette az országgyűlés előtt álló feladatokat, s kiemelte, hogy a törvényhozó testület a közeljövőben tárgyal a kormány gazdasági-társadalmi stabilizációs programjáról, valamint az általános forgalmi- és a személyi jövedelemadóról szóló törvényjavaslatokról.

a thaiföldi királyság szenátusának és képviselőházának elnöke kiemelte, az őszinte, problémamentes politikai kapcsolatokon alapuló gazdasági együttműködés jelentőségét. a tárgyalásokon mindkét fél meglelégedéssel állapította meg, hogy a parlamenti küldöttségek jelenlegi találkozója hozzájárul a két ország kapcsolatainak erősödéséhez.

dr. ukrit mongkolnavin thaiföldi látogatásra hívta meg sarlós istvánt. /mti/

11/gw -ár

21.08 140887 1305

--

sb0074 4 130 mtib2008

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1987. augusztus 14.

sb0001 a kétszintű bankrendszer működésének tapasztalatai /1/
sb0002 a kétszintű bankrendszer működésének tapasztalatai /2/
sb0003 tuljuttott a mélypontra az ajkai üveggyár
sb0004 foggyökér hazai anyagból
sb0005 több hatékony szer a peronoszpóra ellen
sb0006 kikötői zsákrakodó
sb0007 hibás csomagolású festékek
sb0008 szervezettebb ellátás a balatonnál
sb0009 új tanév a gorkij nyelviskolán /1/
sb0010 új tanév a gorkij nyelviskolán /2/
sb0011 ásatások zalában
sb0012 délre tartó vándormadarak a fertő tón
sb0013 régi könyvek vására pécsen
sb0014 nem volt ötitalátos a lottón
sb0015 az otp-penta tours téli-tavaszi programja /gyhir/
sb0016 felújították az árpád síautóbuszt
sb0017 az első fél éves gazd. tapasztalatai /1. rész/
sb0018 az első fél éves gazd. tapasztalatai /2. rész/
sb0019 bef. a termelés a tatali szénmedencében
sb0020 újabb szovjet metrószerelevények a hazai
sb0021 új egészségház bükön
sb0022 nemzetközi folklórnapok
sb0023 halálos balesetek
sb0024 koszorúzás kristóf tiber sirjánál
sb0025 megújuló budapest - fotódokumentációs kiállítás
sb0026 s.táj az aug. 20-1 ünnepségekről /gyorshir/
sb0027 nürnbergi zenészek, táncosok szolnok megyében
sb0028 fiatal képzőművészek kiállítása
sb0029 egészségügyi szakdolgozók tud. értekezlete
sb0030 kitüntetés /fekete győr lászló/
sb0031 kitüntetés /veres péter/
sb0032 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0033 koszorúzás /németi lajos/
sb0034 autó-sorszámok /1. rész/
sb0035 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0036 autó-sorszámok /2. rész/
sb0037 az otp-penta tours téli-tavaszi programja
sb0038 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0039 augusztus 28-30: munkásfiatalok orsz. tal. tatabányán
sb0040 megemlékezés kertai györgy akadémikusról
/folyt.köv./ mm/mz
21.18 140887 1770

--

sb0075 4 130 mtib2009

belpolitikai hírek tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 az üzletek és vendégl. helyek ünnepi nyitvatartása
 sb0042 thairöldi parl. delegáció magyarországon /1. rész/
 sb0043 a környező országok időjárása
 sb0044 betört keres a rendőrség
 sb0045 sajtótájékoztató az augusztus 20-i ünnepségekről /1. rész/
 sb0046 sajtótájékoztató az augusztus 20-i ünnepségekről /2. rész/
 sb0047 a fővárosi vízművek közleménye
 sb0048 országos fényképtárlat gyulán
 sb0049 elmarad a fotókiállítás
 sb0050 a budapesti képviselőcsoport ülése
 sb0051 magyar-bolgár pénzügyi megbeszélések
 sb0052 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0053 rázó józsef kiállítása
 sb0054 nagyjavítások a Lenin kohászati művekben
 sb0055 képfestő-remek székelyvárosban
 sb0056 elloptak egy krokodilt
 sb0057 képeslap kiállítás
 sb0058 szentendrei tárlata gyulán
 sb0059 kitüntetés /vassó béláné/
 sb0060 a fővárosi közterület-fenntartó vállalat tájékoztatója
 sb0061 elmaradó szabadtéri előadások
 sb0062 faluorvosügyvilágkonferencia - sajtótájékoztató pécsen
 sb0063 nemzetközi cigányfolklór találkozó
 sb0064 tudományos emlékülés a nagyhansányi csatáról
 sb0065 új nagykövét svájcba
 sb0066 kicsirázott a földben a burgonya
 sb0067 üdvözlő távirat /kongó/
 sb0068 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0069 megyei képviselőcsoport-ülések /1. rész/
 sb0070 időjárás-jelentés
 sb0071 népművészeti, néprajzi kiállítás nyíregyházán
 sb0071 megyei képviselőcsoport-ülések /2. rész/
 sb0072 thairöldi parl. delegáció magyarországon /2. rész/
 sb0073 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0074 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, fehér péter, császár tibor

- v é g e -

/mti/ gw
21.27 140887 1795

h

-.-



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

M.T.I.

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. augusztus 15.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 180 mtib1001

csatorna-felújítások budapesten

1987. augusztus 15. - a fővárosi csatornázási művek beruházásában az év első felében tovább bővült a budapesti csatornahálózat, amely jelenleg 3241 kilométer.

a csatornázási művek az idén 200 millió forintot fordított a város öreg, elavult csatornáinak felújítására. e munkák a tervek szerint haladnak: befejeződött a vii. kerületi garay utcai, a ii. kerületi pasaréti utcai, a xiii. kerületi teve utcai, a xiv. kerületi vezér utcai és a iv. kerületi chinoin utcai vezeték megújítása várhatóan az év végére elkészülnek az építők az i. kerületi naphegy utcai és a xiii. kerületi babér utcai csatornák felújításával. folytatódik, s várhatóan a jövő évben befejeződik a vii. kerületi landler jeno és a xvi. kerületi veres péter utcai csatornahálózat rekonstrukciója. a ii. kerületi ördög-árok befedését 1989-re igéri a vállalat. a lakók kérésére újabb terv készült: az árok nyomvonalát közterületen alakítják ki.

a vállalatnál elmondták, hogy nagyobb lemaradásokat a lakótelepi alapcsatornák építésénél tapasztaltak, ahol a külső kivitelezők késtek vállalt feladataik teljesítésével. az importgépek beszerzési nehézségei miatt késik a xx. kerületi vas gereben utcai szennyvízátelző telep átadása, s bár már végeztek az angyalföldi, dagály utcai telep rekonstrukciójával, hasonló gondok hátráltatják annak bekapcsolódását. emiatt továbbra is megoldatlan a béke téren és környékén a csapadékvíz elvezetése. /mti/

-ri/kö kj/li -ár
00.10 150887 1482

-.-